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SESSÃO ORDINÁRIA 
Presidente: Diogo Souza 

Secretário: Cláudio K. Schwartzhaupt 
Aos vinte e seis dias do mês de novembro do ano de dois mil e dezoito, às 
dezenove horas, no Plenário Ver. Felisberto Manoel de Medeiros reuniram-se os 
seguintes Vereadores: Cláudio K. Schwartzhaupt, Diogo Souza, Julio Witt, 
Lindonês K. dos Santos, Lucas Vieira, Lucimara da Silva, Maicon Gonçalves de 
Oliveira, Manoel Andrade e Márcio Ferrari. Assim havendo número regimental de 
Vereadores, o Senhor Presidente convidou o nobre Vereador Maicon Gonçalves 
de Oliveira para fazer a leitura de um pequeno texto da BÍBLIA SAGRADA. Logo 
após o Senhor Presidente colocou em discussão e votação a Ata da Sessão 
Ordinária do dia 19/11/2018 que foi aprovada por unanimidade com a seguinte 
retificação: no espaço reservado ao Expediente onde o Secretario Claudio K. 
Schwartzhaupt leu o “Pedido de Providência Nº 20/2018” passa-se a ler “Pedido 
de Providência Nº 21/2018”. Em seguida solicitou ao Senhor Secretário a fazer a 
leitura do EXPEDIENTE: Oficio Gb N° 353/2018 – Encaminha para esta Casa 
Legislativa as Leis 2.439/2018, 2.440/2018, 2.441/2018, 2.442/2018 e 2.443/2018; 
Oficio Gb N° 356/2018 – Encaminha para análise e votação desta Casa 
Legislativa os Projetos de Lei Nº 82/2018 e 83/2018; Oficio Gb N° 357/2018 – 
Encaminha para análise e votação desta Casa Legislativa o Projeto de Lei Nº 
84/2018; DO EXECUTIVO: Projeto de Lei Nº 82/2018 - Altera a Lei Municipal n° 
2.347, de 25 de outubro de 2017 e os anexos I e II, referentes à taxa de 
licenciamento ambiental e dá outras providências; DO EXECUTIVO: Projeto de 
Lei Nº 83/2018 – Institui o Conselho Municipal de Turismo – COMTUR e o Fundo 
Municipal do Turismo – FUMTUR e dá outras providências; DO EXECUTIVO: 
Projeto de Lei Nº 84/2018 – Autoriza a abertura de crédito Especial no valor total 
de R$ 15.000,00 (quinze mil reais); Convite Desafio Jovem – Convida para a 
Inauguração da Oficina de doce desta Instituição, que será no dia 27 de 
Novembro de 2018, as 09h00min, na sede da Instituição na Cidade de Terra de 
Areia. Não havendo nada mais no Expediente, o Senhor Presidente passa para o  
espaço de ORADORES INSCRITOS: Não havendo nenhum orador inscrito, o 
Senhor Presidente passou para o espaço de LÍDERES DE BANCADA: Líder da 
Bancada do PP: Maicon Gonçalves – Cumprimentou a todos, nobres colegas 
Vereadores, demais pessoas presentes. Parabenizou o Senhor João 
Sparremberger pela realização do evento de Taekwondo que aconteceu no dia 25 
de novembro de 2018, também a Vereadora Lucimara da Silva, pela equipe do 
Curumim que participou do campeonato de Futebol na cidade de Capão da Canoa 
e a Equipe do Desafio Jovem, pela inauguração da Oficina de doce, que será um 
incentivo às pessoas que estão em fase de reabilitação a aprenderem algo novo, 
gerando renda para custear o seu tratamento. Explanou sobre o Projeto de Lei Nº 
07/2018, de autoria da bancada do PP, que busca a transparência com relação a 
filas de espera nas Escolas Municipais de Ensino Infantil. Falou sobre a chegada 
de um novo Micro Ônibus para a Secretaria da Saúde, salientando a importância 
para o melhor atendimento aos Munícipes que necessitam do transporte. 
Agradeceu a Bancada do MDB, pelo pedido de revitalização da Rua do Bairro 
Olaria, que ocorreu conforme solicitado, porém devido às chuvas o Bairro 
necessita novamente da revitalização, aproveitando assim, para reiterar o pedido 
em nome da sua bancada. Comentou sobre o Projeto de Lei Nº 83/2018, que foi 
lido no expediente da presente Sessão Ordinária,  ressaltando que realizou um 
Pedido de Informação em fevereiro do corrente ano, sobre quais os conselhos 
ativos no Município e as datas das suas reuniões ordinárias, para que os  
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Vereadores pudessem comparecer e acompanhar o trabalho dos Conselhos, 
aproveitando assim para reiterar o pedido e solicitando a resposta do Executivo. 
Parabenizou a equipe do Capão Denuncias - pagina no Facebook referente a 
noticias do litoral, salientando que o motivo da sua presença foi o Projeto de Lei 
Nº 68/2018, que foi aprovado na Sessão Ordinária do dia 19 de novembro de 
2018, reafirmando sua posição contraria ao Projeto. Líder da Bancada do MDB: 
Manoel Andrade – Cumprimentou a todos, nobres colegas Vereadores, demais 
pessoas presentes, a equipe do Capão Denuncia e a Radio Tom, transmitindo ao 
vivo via Facebook a presente Sessão Ordinária. Parabenizou o Senhor João 
Sparremberger pela realização do evento de Taekwondo, também a Vereadora 
Lucimara da Silva, pela equipe de futebol do Curumim. Falou sobre o Desafio 
Jovem, como eram suas instalações iniciais e o quanto cresceram em 10 (dez) 
anos de trabalho. Parabenizou o Executivo Municipal, citando o Prefeito Aluísio 
Teixeira e o Vice Prefeito Osvaldo de Matos, pela aquisição do novo veiculo para 
a Secretaria de Saúde, relembrando a época em que iniciou o seu trabalho junto a 
mesma e a evolução dos veículos para transporte coletivo.  Sobre o Projeto de Lei 
Nº 83/2018, citado pelo Vereador Maicon Gonçalves, explicou novamente o 
motivo da devolução do Crédito Especial e mencionou o Presidente da APAE, 
pedindo para que ele se manifeste via Redes Sociais para explicar sua negação 
ao Crédito. Não havendo outro Líder de Bancada para fazer o uso da palavra, o 
Senhor Presidente passa para a ORDEM DO DIA: DO LEGISLATIVO: Emenda 
Modificativa Nº 01/2018 ao Projeto de Emenda a Lei Orgânica Municipal Nº 
01/2018. O Senhor Presidente colocou em discussão e não havendo quem 
quisesse discutir, colocou em votação, onde foi aprovado por unanimidade e 
incluso ao Projeto de Emenda a Lei Orgânica Municipal; DO LEGISLATIVO: 
Projeto de Emenda a Lei Orgânica Municipal Nº 01/2018. O Senhor Presidente 
colocou em discussão e não havendo quem quisesse discutir, colocou em votação 
em 1º turno, onde foi aprovado por unanimidade (O Projeto de Emenda a Lei 
Orgânica Municipal Nº 01/2018, entra em votação de 2º turno no interstício de 10 
dias); DO LEGISLATIVO: Emenda Supressiva Nº 01/2018 ao Projeto de Lei Nº  
80/2018. O Senhor Presidente colocou em discussão e não havendo quem 
quisesse discutir, colocou em votação, onde foi aprovado por unanimidade e 
incluso ao Projeto de Lei Nº 80/2018; DO EXECUTIVO: Projeto de Lei Nº 
80/2018. O Senhor Presidente colocou em discussão e não havendo quem 
quisesse discutir, colocou em votação, onde foi aprovado por unanimidade; DO 
LEGISLATIVO: Projeto de Lei Nº 07/2018. O Senhor Presidente colocou em 
discussão, onde o Vereador Lucas Vieira fez o uso da palavra: Parabenizou a 
Bancada do PP, pela autoria do Projeto e Salientou que a fila de espera nas 
EMEIs é seguida conforme a ordem listada, e quem a controla é a Promotoria 
Publica e não a Secretaria de Educação e pediu para que a sua Bancada votasse 
favorável ao presente Projeto de Lei. Ainda em discussão o Vereador Marcio 
Ferrari fez o uso da palavra: Em resposta ao Vereador Lucas Vieira, salientou 
que o Executivo é o responsável pela lista de espera das EMEIs e que o Poder 
Judiciário é responsável pela fiscalização das Leis, neste caso o Estatuto da 
Criança e do Adolescente, para que todas as crianças possuam acesso a Escola, 
e ressaltou que a transparência é de extrema necessidade para que não aconteça 
nenhum conchavo entre as Autoridades e Munícipes, em troca de favores 
políticos, e pediu a votação favorável de ambas as Bancadas. Ainda em discussão 
o Vereador Manoel Andrade fez o uso da palavra: Em resposta ao Vereador 
Marcio Ferrari afirmou que é um projeto de grande valia e em defesa da atual 
gestão, disse que não ocorre este tipo de acordos em troca de favores políticos.  
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Ainda em discussão o Vereador Maicon Gonçalves fez o uso da palavra: 
Salientou que o presente Projeto de Lei foi realizado a pedido dos Munícipes e 
agradeceu ao Vereador Lucas Vieira, pelo apoio a iniciativa e ressaltou que o 
Projeto visa apenas a transparências das listas. Não havendo mais Vereadores 
para discutir, o Senhor Presidente colocou em votação, onde foi aprovado por 
unanimidade. DO LEGISLATIVO: Pedido de Indicação Nº 14/2018. O Senhor 
Presidente colocou em discussão e não havendo quem quisesse discutir, colocou 
em votação, onde foi aprovado por unanimidade; DO LEGISLATIVO: Pedido 
de Indicação Nº 15/2018. O Senhor Presidente colocou em discussão, onde o 
Vereador Marcio Ferrari fez o uso da palavra: Pediu para que todos os 
Vereadores, em especial o Vereador Lucas Vieira, que esteve no cargo de 
Secretario de Desenvolvimento Econômico, Turismo, Desporto e Lazer, voltassem 
um pouco de sua atenção ao Balneário de Santa Rita de Cassia, onde acontece a 
Festa do Abacaxi, para que seja feito um centro de lazer, salientando que existem 
empresários dispostos a custear o material necessário para a obra. Ainda em 
discussão o Vereador Lucas Vieira fez o uso da palavra: Concordou que a 
Indicação é de grande valia para o Balneário, porém a Secretaria de Obras está 
com grande defasagem de pessoal, inviabilizando assim este processo, sendo 
assim, comentou que seria possível fazer um trabalho comunitário, em parceria 
dos munícipes, Executivo, Legislativo e empresários, para realizar o centro de 
lazer. Não havendo mais Vereadores que queiram discutir, o Senhor Presidente 
colocou em votação, onde foi aprovado por unanimidade. Não havendo nada 
mais na Ordem do Dia, o Senhor Presidente passa para o espaço de 
EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Sendo que fizeram o uso da palavra: Cláudio K. 
Schwartzhaupt – MDB; Lindonês K. dos Santos  - PP; Lucimara da Silva – MDB; 
Julio Cesar Pinho Witt – PP; Lucas Justin Vieira – MDB; Marcio Ferrari – PP; 
Manoel Andrade – MDB. Não havendo outro Vereador querendo fazer o uso da 
palavra, o Senhor Presidente declarou encerrada a presente Sessão convidando a 
todos para se fizer presentes na próxima Sessão Ordinária que se realizará no dia 
03 de dezembro de 2018. Do que para constar, foi lavrado a presente Ata que foi 
digitada e são levantados os trabalhos. Eu, Secretário, a subscrevo juntamente 
com o Senhor Presidente e demais Vereadores. 
 
 
                        Presidente                                            Secretário 
 
 
 

 
 

 
 


